

委内瑞拉政府要求检察机关

彻底调查瓜伊多“叛国”罪行

新华社加拉加斯9月5日电(记者 徐焯 王瑛)委内瑞拉副总统罗德里格斯5日在电视讲话中说,因涉嫌犯有“叛国”罪行,委政府已要求检察机关对议会主席瓜伊多及其手下展开彻底调查。

罗德里格斯说,瓜伊多的顾问曼努埃尔·阿文达尼奥在与委内瑞拉裔美国人瓦妮萨·诺伊曼的一次电话对话中讨论了要求委内瑞拉政府放弃对与圭亚那有争端的埃塞奎博领土的主张。

罗德里格斯公布了这段电话录音,并称诺伊曼为美国国防部工

作。为此,委总统马杜罗已经下令检察机关对瓜伊多危害国家主权的“叛国”罪行进行彻底调查。

目前在圭亚那管辖之下的埃塞奎博地区位于圭亚那中部埃塞奎博河以西,与委内瑞拉领土相连,面积约15.9万平方公里。两国对埃塞奎博地区归属问题的争议由来已久,双方都想得到附近海域的资源开发权。

2015年,埃克森美孚公司在争议海域发现储量超130亿桶的石油资源,并与圭亚那政府合作在这一海域进行石油勘探和开采。委内瑞

拉随后颁布法令宣布对埃塞奎博地区附近海域拥有主权,并将该海域纳入新的国防计划。

今年1月23日,委反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自己为“临时总统”,得到美国的全力支持。美国不断以经济制裁、外交孤立、军事威胁等手段对委施压。8月5日,美国宣布冻结委内瑞拉政府在美国的全部资产,并威胁制裁与委政府交易的实体与个人。瓜伊多对此公开表示欢迎。作为回应,委政府8月7日暂时中止了与反对派在国际斡旋下进行了数轮的接触对话。

IMF理事会批准取消
总裁职位年龄限制

新华社华盛顿9月5日电(记者 许缘)国际货币基金组织(IMF)理事会5日批准执行董事会关于取消总裁职位年龄限制的提议。

IMF执董会当天发表声明说,自1951年以来,IMF《附则》禁止任命年龄达到或超过65岁的候选人担任总裁,并禁止总裁在70岁生日后继续任职。理事会通过的《附则》修正案使总裁的任命条件与执董会成员和世界银行行长一致,即均不受年龄限制。该修正案立即生效。

声明说,IMF执董会计划在10月4日之前完成下任总裁遴选程序,接替将于9月12日正式离任的拉加德。对该职位的提名将在9月6日截止。

津巴布韦前总统
穆加贝去世

新华社哈拉雷9月6日电(记者 张玉亮)津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦6日通过社交媒体宣布,津前总统罗伯特·穆加贝当日去世,享年95岁。

姆南加古瓦说,穆加贝是津巴布韦民族解放的象征,他的一生致力于解放并赋权津巴布韦人民,他的贡献永远不会被遗忘。

姆南加古瓦今年8月曾透露,穆加贝自4月起一直在新加坡一家医院接受治疗,但没有披露穆加贝所患何种疾病。

穆加贝生于1924年,是非洲民族解放运动先驱。1980年,津巴布韦独立,穆加贝当选总理。1987年津改行总统制后,穆加贝担任总统,并于1990年、1996年、2002年、2008年和2013年连任。2017年11月21日,穆加贝辞去总统职务。

美国加州游船失火
事故确认34人死亡

新华社洛杉矶9月5日电 美国加利福尼亚州圣巴巴拉县官员5日表示,美国加州游船失火事故已确认34人死亡。目前事故原因正在调查中。搜救人员已从加州南部圣克鲁斯岛海域的失火游船沉没现场找到33具遇难者遗体,仍有1具还在设法从水中打捞。当地警方正在对遇难者遗体进行DNA比对,以确认身份。目前警方尚未公布遇难者名单。

中马友谊大桥迎来
正式开放使用一周年

8月31日,人们坐在马尔代夫中马友谊大桥岸边休憩。

中国援建马尔代夫的中马友谊大桥将于9月7日迎来正式开放使用一周年。2018年8月30日,中马友谊大桥通车,当年9月7日正式向公众开放使用。中马友谊大桥是马尔代夫历史上首座跨海大桥,结束了从首都马累与新兴城市、第二大岛胡鲁马累之间只能通过轮渡往来的历史。

新华社发



英国首相称绝不向欧盟申请延期“脱欧”

新华社伦敦9月5日电(记者 梁希之)英国首相约翰逊5日在出席公开活动时表示,他“宁死”也不愿向欧盟申请延期“脱欧”。

约翰逊当天在西约克郡韦克菲尔德一个警察培训中心发表演讲时再次重申,他希望提前举行大选,认为这是让英国继续“脱欧”的唯一途径。他指责议员通过投票支持旨在阻止“无协议脱欧”的法案削弱了英国与欧盟的谈判地位。

约翰逊说:“我根本不要大选,但坦率地说,我没有看到任何其他途

径。人们必须在10月份决定是将继续(反对党工党领袖)杰里米·科尔宾送到布鲁塞尔参加(欧盟)峰会。”

英国议会下院4日晚通过一项旨在阻止“无协议脱欧”的法案,要求如果英国和欧盟在“脱欧”截止日期10月31日前没有达成协议,首相必须向欧盟致信请求延期“脱欧”,这被视为是对志在10月底“脱欧”的约翰逊一次重大打击。约翰逊随后提出动议要求于10月15日提前举行大选,但未获通过。

约翰逊本周在议会接连遭遇挫

败后,5日再受打击,他的弟弟乔·约翰逊当天宣布辞去保守党下院议员和英国商业、能源和产业战略部国务大臣职务,并称无法缓解紧张,自己“在家庭和国家利益之间徘徊”。

今年3月,乔曾投票反对在没有“脱欧”协议的情况下离开欧盟。然而他此前也不同意英国前首相特雷莎·梅与欧盟谈判达成的协议。

当被问及乔辞职的决定时,约翰逊赞扬乔工作出色,但也坦承弟弟不同意他对“脱欧”的看法,因为“脱欧”意见不同明显分裂了家庭和所有人。

美60家科学组织联名
反对政府打压外国科研人员

新华社华盛顿9月5日电(记者 周舟)美国60家科学、工程和教育组织4日联名发表公开信,呼吁美国政府停止打压外国科研人员,并阻碍国际科学合作的行为。

这60家组织包括美国物理学会、美国化学学会和美国天文学会等。他们当天向美国白宫科技政策办公室、国家科学基金会、国家卫生研究院、能源部和国防部官员发

出这封公开信。

信中说,美籍和外籍科学家对美国政府旨在“降低安全风险”的最新政策和做法表示担忧,认为这会损害科学事业。

公开信说,有必要在开放合作与保护经济和国家安全之间保持平衡,但“过于宽泛”地处理问题,会破坏这种平衡。

近来,美国科技界人士纷纷表

态反对美国政府打压外国科学家的行为。8月21日,大约150名美国科研领军人物联合署名,反对美国政府和一些高校排挤、打压中国和华裔科学家,认为这种恐吓的气氛将让众多在美工作的杰出中国和华裔科学家离开美国,也向其他在美工作的外国科学家传递令人不安的信号。

8月30日,美国哥伦比亚大学校长博林格在美国媒体发表文章指出,美国执法部门和情报部门鼓励美国学界以更严厉的手段监视出生在外国学生和访问学者,尤其是中国人和华裔,这种做法背离了大学的使命。